

“人生乐在相知心”

——习近平主席讲述的中秘友好故事动人心弦

中国和秘鲁之间,浩瀚的太平洋潮起潮落。十八世纪时,英国作家塞缪尔·约翰逊在诗作中以“从中国到秘鲁”感叹天涯海角之远。然而,在两国源远流长的友好交往中,有着这样一群友好使者,跨越大洋、穿越历史,将真挚情谊世代相传。

“人生乐在相知心。”习近平主席曾以这句古语形容中秘两国人民感情相连、心灵相通,亲切地称秘鲁为“太平洋对岸的‘邻居’”,并在元首外交现场多次深情讲述秘鲁友好人士和中秘人文交流的动人故事。

这份对友谊的珍重,正鼓舞新一代中秘友好使者在日益丰富活跃的交流合作中,接力传承两国传统友好这份共有的宝贵财富。

“我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家”

秘鲁天主教大学东方研究中心的图书馆陈列着近600本有关中国的书籍。在显眼位置,已故秘鲁汉学家和翻译家吉叶墨的20多本著作整齐排列在一起。翻开一本多年前出版的《来自中国的报道》,书页已有些泛黄,承载着吉叶墨在华期间社会活动的历史。

2016年11月,习近平主席对秘鲁进行国事访问,在秘鲁国会发表重要演讲时特别提到两位秘鲁朋友,其中一位就是吉叶墨。“现在,吉叶墨先生已经87岁了,听说他仍然坚持每年访华,我向他致以崇高的敬意。”习近平主席说。

正是通过习近平主席的讲述,吉叶墨多年来参与中秘人文交流的事迹,以及他所著《来自中国的报道》《李白诗选》《中国文化百科全书》为更多人所熟悉。

吉叶墨当年在接受新华社记者采访时说,“非常荣幸得到习近平主席的认同”,“对此深感惊喜和兴奋”。

“如果有来生,我希望自己是一个中国人。”吉叶墨希望自己从小学习中文、研究中华文化,“将所知所学传播给更多热爱中国文化的人”。言谈之中对中国和中国文化满怀的深情,令人动容。

东方研究中心现任教授帕特里西亚·卡斯特罗告诉记者,吉叶墨堪称目前秘鲁汉学界的“老师”。“30多年前,秘鲁高等院校几乎没有关于中国传统文化的课程,吉叶墨开了先河,用自编的教材在很多年轻人心中种下

了爱好中国文化的‘种子’。”她向记者回忆。卡斯特罗至今对自己参加的第一课记忆犹新。“那是1991年的一个下午,吉叶墨在黑板上写下‘三人行,必有我师’。他告诉我们,这句话里所蕴含的中国智慧要用一生去体悟。”

吉叶墨是这么说的,更是这么做的。他在华工作生活20多年,在高校教授西班牙语之外,还从零开始学习中文,潜心研究中国文化,精心翻译中国古代文学作品,足迹几乎遍布中国。年逾八旬的他还编撰出版《中国古诗38位女诗人作品选》《文明的长河:中拉文明互鉴》等著作。

“吉叶墨对中国汉字和古诗词情有独钟。他认为,中国古诗词中对名山大川、日月星辰的描写展现了中国古人的自然观和宇宙观,是理解中国文化的宝贵窗口。”卡斯特罗说。

卡斯特罗2003年首次到访中国,此后也像吉叶墨一样在中国工作生活了20来年,亲眼观察中国、了解中国文化。她陆续出版了《中国古代38位女诗人作品选》《文明的长河:中拉文明互鉴》等著作。

“30多年前,吉叶墨就写信,中国必将实现经济腾飞和文化复兴。”卡斯特罗说,“我在中国待的时间越长,对此越有共鸣。”

2020年,卡斯特罗接过吉叶墨的“教棒”,传承他的事业——培养新一代汉学家。“我们需要更多像吉叶墨这样的汉学家,继续为促进中秘相互认知搭建桥梁。”卡斯特罗说。

对于习近平主席提出的全球文明倡议,卡斯特罗高度认同。“在充满冲突的当今世界,全球文明倡议的提出具有重要意义。我们应该以开放的心态和欣赏的眼光看待不同文明和文化之间的差异,接受多元,提倡对话,加强交流。”

“向拉美民众展示真实的中国”

“在彻底摆脱长达两千多年的封建制度后,中国社会仅用了半个世纪,就以惊人的经济社会发展成就震惊了世界。”安东尼奥·费尔南德斯·阿尔塞在《中国:惊世之国》一书中这样写道。

安东尼奥是习近平主席在2016年秘鲁国会演讲中提到的另一位秘鲁朋友。青年

时代,安东尼奥接触到有关中国革命和红军长征的报道,对中国充满向往。1960年,他作为拉美新闻代表团的一员首次访华,受到毛主席和周总理的接见。

1970年,已在中国工作的安东尼奥准备返回秘鲁探望父亲。周总理向他表达了中秘两国扩大交往的意愿和推动中秘建交的主要考虑。安东尼奥不辱使命,积极奔走,成为推动中秘建交的一名重要使者。

这段经历被他写进了《中国:惊世之国》一书。在旅居中国30多年间,他出版了《中国:时代的面貌》《到永恒的纪念碑——长城和马丘比丘》等一系列著作和画册,为不同时期的中国“画像”,持续为中秘两国增进理解、巩固友好作出积极贡献。

习近平主席2016年11月在秘鲁国会发表重要演讲时,对安东尼奥在中国的采访报道给予积极评价:“向拉美民众展示真实的中国”。

忆及此事,安东尼奥的女儿洛德斯·费尔南德斯·埃斯基韦尔告诉记者,“这让我们全家都非常激动”。

正是在父亲的言传身教和鼓励下,洛德斯继承父业,从事新闻工作,并从2004年起在中国媒体担任西班牙语新闻主播,一干就是18年。

“我从小就喜欢跟着爸爸去上班,喜欢听他敲击打字机的声音。我也成为一名记者,和爸爸一样来到中国,通过自己的工作向世界展示一个真实的中国。”洛德斯说。

洛德斯对2015年在西藏采访报道的经历印象尤为深刻。她将所见所闻转化成一篇文章报道,向外国受众客观展示了一个安定繁荣、日新月异的西藏。

作为记者,她亲眼见证了中国发展和中秘交流的诸多重要时刻。2018年,她被授予中国政府友谊奖。

洛德斯认为,中国民主制度不同于西方,然而行之有效,具有旺盛的生命力。“习近平主席就是从基层一步一步干出来的,有着丰富的从政经验,他一心为民,深受民众爱戴,这也是他带领中国实现巨大发展的重要原因。”

“她始终怀有一颗中国心”

1849年10月,75名华工乘船抵达秘鲁

卡亚俄港。这被视为秘鲁华人发展史上的一个重要节点。如今,秘鲁是华裔人口最多的拉美国家。

2016年访问秘鲁前夕,习近平主席在秘鲁《商报》发表的署名文章中写道,“他们同秘鲁人民一起辛勤劳作,为秘鲁国家建设作出积极贡献,也成为最早在秘鲁传播中华文化的友好使者。”

今年3月辞世的秘鲁爱国侨领何莲香老人正是这样一位友好使者。作为第二代秘鲁华人,她把增进中秘友谊作为毕生的事业。抗日战争期间,她和秘鲁华侨学校的老师同学一道义演募捐,支援中国抗战。新中国成立后,她接手秘鲁华文报社《公报》主编一职,顶住重重压力,声援新中国。她为推动中秘两国1971年建交作出重要贡献。多年来,她无数次跨洋奔走,积极推动两国人文交流。

基于这份血液于水的纽带,何莲香在儿子萧孝斌11岁时将他送回中国学习,并鼓励他扎根中国。萧孝斌向记者动情回忆:“她始终怀有一颗中国心,几乎每年都要回中国,直到90多岁高龄。这一切也在激励着我们接力前行。”

受到激励的还有邓如朋。2009年,秘鲁天主教大学孔子学院正式揭牌,成为秘鲁首家孔子学院。身为第三代秘鲁华人,邓如朋出任首任外方院长长达11年,为秘鲁中文教育普及和中秘文化交流作出积极贡献。

“我小时候,这边还没有像样的中文学校。进入21世纪,特别是随着中秘经贸关系不断深化,中文热和赴华留学热在秘鲁逐步升温。”邓如朋告诉记者。

令邓如朋兴奋的是,越来越多的年轻人在学习中文后都选择赴华留学,涉足的专业和领域也日益多元,秘中人文和学术交流的基本盘在持续扩大。

11月5日,《习近平谈治国理政》中秘读者会在秘鲁首都利马举行,邓如朋在现场分享了自己的体会。他说,习近平主席的著作是了解中国发展和现代化进程的重要载体,“习近平主席提出的系列倡议将推动中秘关系更加紧密、更有可持续性。作为中国移民后代,我们有责任将中秘友好的接力棒一代一代地传下去。”

(新华社利马11月11日电)

中办印发《意见》 进一步加强和改进 流动党员管理工作

新华社北京11月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》,对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章和有关党内法规为依据,全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署,坚持问题导向与目标导向相统一,坚持系统观念、求真务实、改革创新,把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建主体责任制,加强领导和指导;8级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

外交部:

美方唯恐南海不乱 险恶用心世人皆知

新华社北京11月11日电 外交部发言人林剑11日表示,多年来,美国从服务其地缘政治出发,一直指使挑动菲律宾在南海侵权挑衅,唯恐南海不乱,其险恶用心世人皆知。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,8日,美国国务院发表声明,支持菲律宾颁布“海洋区域法”,称该法使菲律宾国内法与《联合国海洋法公约》和2016年南海仲裁案裁决相一致。美方重视菲律宾在维护国际法,特别是在南海维护国际法方面的领导作用,呼吁各国将其海洋主张与反映在《公约》中的国际海洋法相一致。中方对此有何评论?

林剑表示,多年来,美国从服务其地缘政治出发,一直指使挑动菲律宾在南海侵权挑衅,唯恐南海不乱,其险恶用心世人皆知。

“美方口口声声要求各国遵守《联合国海洋法公约》,但自己却不加入《公约》,这是典型的虚伪‘双标’。”林剑说,南海仲裁案本身就违反《公约》,是彻头彻尾的政治闹剧,所谓裁决是非法的、无效的。

今年前10个月我国人民币 贷款增加16.52万亿元

新华社北京11月11日电 中国人民银行11日发布的金融统计数据报告显示,今年前10个月我国人民币贷款增加16.52万亿元,其中企(事)业单位贷款增加13.59万亿元。

数据显示,10月末,我国人民币贷款余额254.1万亿元,同比增长8%。前10个月,我国住户贷款增加2.1万亿元;企(事)业单位贷款增加13.59万亿元,其中中长期贷款增加9.83万亿元。

在货币供应方面,10月末,我国广义货币(M2)余额309.71万亿元,同比增长7.5%;狭义货币(M1)余额63.34万亿元,同比下降6.1%;流通中货币(M0)余额12.24万亿元,同比增长12.8%。另外,前10个月我国人民币存款增加17.22万亿元。其中,住户存款增加11.28万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,前10个月我国社会融资规模增量累计为27.06万亿元,比上年同期少4.13万亿元。10月末社会融资规模存量为403.45万亿元,同比增长7.8%。

石破茂当选日本第103任首相

新华社东京11月11日电 日本自民党总裁石破茂11日在国会众议院和参议院首相指名选举中均胜出,当选日本第103任首相。

当天上午,日本政府召开内阁会议,石破茂内阁全体辞职。随后,日本召开特别国会进行首相指名选举。在众议院投票中,石破茂在第二轮投票中胜出。在参议院投票中,石破茂获得过半票数并胜出。石破茂随即着手组建内阁。当晚,在日本皇官举行首相任命和内阁大臣认证仪式后,新内阁将正式成立。

转 让

银川市商砼债权约2000立方米,折价30%转让。
联系人:甄先生
联系电话:13840903008

终止劳动合同通知

王波(身份证号:6401031972****1864)、董玉霞(身份证号:6422231974****1627)、郑采萍(身份证号:642221973****304X)、柳调子(身份证号:6422241971****2426),因你4人已达到法定退休年龄,公司决定与你4人终止劳动合同。特此通知。
宁夏实业发展(集团)有限公司 2024年11月12日

不续签劳动合同通知

熊珍(身份证号:6123221978****1324)、穆丽萍(身份证号:6228251993****032X),因你2人与我公司所签劳动合同于2024年10月31日期满,公司决定不再与你2人续签劳动合同。特此通知。
宁夏实业发展(集团)有限公司 2024年11月12日

通 知

银川金凤区政兴苑小区全体业主:根据我公司与宁夏宁勤城市服务有限公司签订的《物业退场移交协议》,我公司所享有的政兴苑小区业主欠付的2019年9月至2024年8月期间物业费、电梯费和暖气费之债权,已转让给宁夏宁勤城市服务有限公司。请各位业主将所欠付的费用全部支付给宁夏宁勤城市服务有限公司。特此通知。
宁夏宁勤物业管理服务有限公司 2024年11月12日

遗失声明

●宋文(身份证号:640102197405011568)遗失银川市兴庆区大新镇大新村七队永泰城项目拆迁协议原件1份,返还面积:120平方米。特此声明。
●宋文(身份证号:640102197405011568)遗失银川市兴庆区大新家园19-2-1702室物业储备金收据1张,金额:4899元,面积:97.98平方米。特此声明。
●赵栋遗失银川市兴庆区中山北街168-14-2-302室房屋所有权证,产权证号:980507。特此声明。
●王凯遗失居民身份证,身份证号:612323197205080111。特此声明。

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801、6032148



11月11日12时03分,力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的试验二十六号A、B、C星,吉林一号高分05B星、平台02A03星,云逸一号31星-36星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥感卫星一号,天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。
新华社发

西吉县中小学生禁毒征文系列活动圆满收官

近日,2024年西吉县中小学生禁毒征文系列活动圆满收官。

为积极探索运用新媒体,激发全县学生创新活力,树立健康向上的生活理念,10月下旬,西吉县禁毒办联合县教育体育局、共青团西吉县委员会,面向全县中小学校以“防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质”为主题,组织开展了禁毒征文系列活动。

全县各学校高度重视,广泛动员,学生踊跃投稿,共征集作品619部,其中书法149幅、绘画248幅、征文222篇。邀请教育体育局、共青团西吉县委员会、西吉县文联等单位7名专业人士组成评审组,在西吉县教育体育局五楼会议室组织评选。经评审组反复甄选,评选出一等奖12名、二等奖24名、三等奖36名、优秀奖48名、优秀组织奖5

个、优秀指导教师奖120名。禁毒征文系列活动颁奖仪式拟于11月上旬在西吉县禁毒帮扶培训中心举行。同时,西吉县将推荐本次优秀作品参加区、市组织的评选活动。

本次活动将书法、绘画等创作与禁毒宣传教育相结合,创新了禁毒宣传的载体,丰富了禁毒教育形式,进一步提升了广大青少年学生参与禁毒的意识和责任感,增

强了禁毒宣传的趣味性和参与性,拓宽了青少年禁毒知识覆盖面,营造了全社会共同关注、参与和支持禁毒斗争的浓厚社会氛围。

(王升)



宝洁公司诚招宁夏回族自治区区域分销商

所含县城、乡镇。

具体要求如下:

——公司营运资金建议不低于700万元人民币,如有不满足该要求,但有意愿者也可以联系;

——公司有健全的或者愿意搭建健全的组织结构和销售网络。例如,销售部、后勤部、财务部、人力资源部、系统部等;

——公司拥有较强的运输及仓储能力;

——具有快速消费品、食品、药品代理、销售经验者优先。

符合上述要求并有意向者,请于2024

年11月22日前(以收到电子邮件时间为准)将《宝洁分销商应征表》发送至如下邮箱地址:cheng.c.15@pg.com。《宝洁分销商应征表》请以电子邮件方式致信如下邮箱地址索取:

邮箱地址:cheng.c.15@pg.com

联系人:cheng chunyu

联系电话:15159881939

账号:412001040015208。特此声明。

●银川市兴庆区德鑫机械销售商行(统一社会信用代码:92640103MA76A6G24R)遗失公章、法定代表人名章、财务专用章各1枚。声明作废。

遗失声明

●新建学遗失居民身份证,身份证号:91640100MA7740BE24)遗失法定代表人名章1枚。声明作废。
●固原宁强牧业有限责任公司遗失中国农业银行固原分行营业部开户许可证正本,核准号:J8741000320601,

●银川市兴庆区德鑫机械销售商行(统一社会信用代码:92640103MA76A6G24R)遗失公章、法定代表人名章、财务专用章各1枚。声明作废。